Урок английского языка "Wales" 
6 класс УМК Биболетова М.З.
Цель урока: формирование коммуникативной компетенции учащихся, расширение страноведческого кругозора учащихся.
Задачи урока: 

· Практические: закрепить лексический материал по теме "Уэльс"; 

· Образовательные: 

· продолжить развитие навыков монологической речи; познавательные (приобретение знаний о культуре страны изучаемого языка истории, постижение менталитета других народов); 

· лингвострановедческие; 

· активизация грамматического материала настоящее продолженное время

· Развивающие: 

· способствовать развитию интеллектуальной, эмоциональной, мотивационной сферы личности учащегося; 

· развивать познавательную активность учащихся. 

· Воспитательные: формирование навыков и умений интеллектуального труда (поиск информационных источников, навыков самостоятельной и групповой форм работы). 

Иллюстративный материал: географическая карта Великобритании, аудиоприложения, Презентация Microsoft PowerPoint.

ход урока

I. Организационный момент 

Good morning. I’m glad to see you. Sit down, please. Today I am going to speak about Wales.
II. Речеваязарядка 

    слайд 1 

· What country is it?     (it is the UK)

· What is the official name of the whole country?  (the United Kingdom of Great Britain and Northern Ireland
· How many countries does the UK consist of? Name them. (of four part^ Scotland, England, Northern Ireland, Wales)
· What is the largest island of the country?  (England)
· What is the capital of England? ( London)
· Scotland? (Edinburg)
· Northern Ireland?  (Belfast)
· Who knows the capital of Wales? (Cardiff)
слайд 2-4
· Today we will tell about Wales/

· Look at the picture. Here are the flag and symbols of Wales. Can you call the symbol of Wales? (The symbol of Wales is a dragon. St. David is the patron saint of Wales. In 1953 it was made the official Royal Badge of Wales.)
· The leek is another symbol of Wales. 

III Работа по теме урока
1. SB p94 ex 76 - listen, read, repeat
2. SB p94 ex 77 read the text silently and fill the table 


слайд 5-6

check and correct
3. SB 95 ex 78 say true or false. 
IV Физкультминутка
VI работа по теме
4. слайд 10

· let is remember Present Continuous^

· What time is it? 

· How it is formed?  (be + Ving)

· Time words? (now, at the moment)

слайд 11 
· look how changed the verb ''be'' 
слайд 12-15

· make up sentences in Present Continuous.
5. Let's play. One pupil come to me and take a card. In the cards are sport pictures. He should show what  sport skill is it. And other guess: are you playing hockey? -- no, I am not. etc.

VII Заключение

· What did you know today?
· open your diaries and write down your homework. WB p57 ex21

· See you tomorrow.

